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Milí čtenáři, dočkali jste se nového čísla EXPOSE, „juchú“. Ohlédneme se za výukou, 

školními akcemi, které proběhly v lednu, prosinci a částečně v listopadu. V tomto čísle se 
dozvíte hodně peprných informací! Třeba jako výsledky zdobení tříd, co se děje při 
každodenní výuce, zajímavé rozhovory se žáky, dokonce jsme si popovídali i s paní 
asistentkou Voglovou. Můžete si přečíst o výletě 8. A do Prahy, o olympiádách nejen 

v českém a anglickém jazyce, ale i v dějepisu. Ohlédneme se za Vánocemi na naší škole a 
zmíníme i přípravu deváťáků na přijímačky. V závěru si můžete vyluštit křížovku, pobavit 
se u vtipů a zkouknout náš super komiks!  

Pěkné čtení přejí za celou redakci natalinka, Čunis, Ell i, Martin a Maruš 

 

Co byste o nás měli vědět 
aneb redakce se představuje 
 

V této rubrice se postupně představí všech 

čtrnáct členů letošní redakce. 

Ahoj, 
jmenuji se Marie Sýkorová a je mi třináct. 

Mám ráda poslouchání hudby, tancování a 
ježdění na koni. Nesnáším velká města a 
velké davy nebo jinou komunikaci s lidmi. 

Nepřežila bych bez sociálních sítí a jídla. 
Budu se podepisovat jako Maruš. 
 

Cuus,  
jmenuji se Natálie Drašnarová a je mi 14. 

Baví mě atletika, miluju kočičky a cestování. 
Nedokázala bych se obejít bez svých 
kamarádů, Spotify a sociálních sítí. Ve svém 

volném čase se věnuji atletice a trávím čas 
se svými kamarády. V časopisech se budu 
podepisovat jako natalinka. 
 

Ahoj, 
jmenuji se Martin Skladowski a je mi 13 let. 
Mám rád florbal, fotbal a obecně sport. 
Nemám rád matematiku, češtinu a 

všechno, na co se musím učit. Neobešel 
bych se bez mobilu a sportu. Ve volném 
čase chodím ven s kamarády a hraji florbal. 
V časopisu se budu podepisovat jako 

Martin. 

Čauky mňauky, 

jmenuji se Tobiáš Hašek a je mi třináct let. 
Miluju Netflix a Spotify, ale nesnáším - no, 
hodně věcí, o tom bychom museli udělat 

celý časopis. Ve volném čase se věnuji 
umění a tancování. Na 100 % bych nepřežil 
bez svého telefonu a sluchátek. V časopise 
mě objevíte pod přezdívkou Čunis. 
 

Ahoj, 
jmenuji se Ellen Brixí a je mi 13 let. Mám 
ráda cestování a hudbu, nesnáším sekanou. 

Neobešla bych se bez rodiny, ale klidně 
bych přežila bez testů a domácích úkolů. 
Hraju na klavír, zpívám a už 8 let chodím na 
atletiku. Budu se podepisovat Elli. 
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1. A – První vysvědčení 
Závěr roku 2024 se ve škole tradičně 
pojí s očekáváním příchodu Mikuláše, 
jeho andělských a čertovských 
pomocníků a následujícím vánočním 
programem ve třídě i celé škole. Aktivit 
a akcí bylo letošní rok opravdu hodně a 
dětem tak zpříjemnily dlouhé čekání na 
Ježíška a následující prázdniny. 
V prvním pololetí měli všichni žáci tolik 
práce s novými písmenky, čtením a 
počítáním, že jim to uteklo jako voda. 
Poslední lednový den si prvňáci domů 
pyšně odnášeli svá vysvědčení plná 
jedniček, které si za svou snahu a 
nelehké školní začátky zasloužili. Aby si 
užili i trochu pohybu navíc, nazuli 
brusle a vyzkoušeli si, jaká je to zábava 
prohánět se na ledové ploše stadionu 
v Opočně.  
Na 1. stupni proběhla pěvecká soutěž 
Pulický vrabec. Soutěže se z první třídy 
zúčastnili Sebík Školník, Sára Matysová, 
Kristýnka Chmelařová, Viktorka 
Rajtmajerová a Majda Žalská. Stateční 
zpěváci se nezalekli početného publika, 
překonali počáteční trému a krásně 
zazpívali své písničky. Gratulujeme 
Majdě k umístění na 1. místě!  

Podklady  
p. uč. Škraňková,  

stránku 
připravila Sárka 

 
Obrázky  

Anna 
Laštovicová  
 a Kristýna 

Chmelařová 
 

 

Minirozhovor  
s Tomášem Kočím 

Od kolika let jezdíš na lyžích?  
Od tří let. 

 

Učili tě jezdit na lyžích rodiče, nebo 
instruktor?  

Na lyžích instruktor. 
 

Jezdíš v zimě na hory na lyže či 
snowboard?  

Umím jen lyžovat. 
 

Které vánoční tradice dodržuješ?  
Pouštíme lodičky a krájíme jablko. 

 

Jaký byl tvůj oblíbený dárek?  
Dostal jsem autodráhu. 

 

Jaký jste měli na Vánoce stromeček? 
 Měli jsme živou jedličku. 
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2. A – Připravují se na besídku 
V listopadu skončilo druhákům plavání, 
a tak začali cvičit konečně v hale. 
V prosinci k nim přišla mikulášská 
družina, navštívili loutkové představení 
Kašpárkovy Vánoce a připravovali se na 
třídní vánoční besídku, při které si děti 
dávaly dárečky.  
V lednu procvičovali druháci zpěv na 
třídní kolo pěvecké soutěže Pulický 
vrabec. Hodně dětí mělo chřipku a ve 
škole chyběla někdy i polovina třídy. 
Jako všichni ostatní také druháci dostali 
pololetní vysvědčení a odměnou jim 
byla pohádka Pyšná princezna, na 
kterou si zašli do kina.  
Únor je měsíc bruslení. Také se začali 
chystat na jarní besídku pro rodiče. 
V matematice počítají do 100 a 

v českém jazyce 
probírají měkké a 
tvrdé souhlásky. 

Obrázek  
Veronika Hábová 

Podklady  
p. uč. Schmoranzová, 

stránku připravila Adél  

                                                                                                                                                                                                                               

 

 

Minirozhovor  
s Barborou Majerovou 

Které vánoční tradice dodržuješ? 
Zdobím stromeček. 

 

Který byl tvůj nej dárek? 
Lego. 

 

Máš doma přírodní, umělý nebo jiný 

stromeček? 
Přírodní. 

 

Která je tvoje oblíbená vánoční pohádka? 
12 měsíčků. 
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3. A – Výuka a bruslení 
V prosinci je navštívil Mikuláš a byli oceněni 

v soutěži o nejlépe vyzdobenou třídu, což je 
velký úspěch. Během vánočního období 
také rozdávali dárečky, což přispělo 
k příjemné atmosféře ve třídě.  

Během ledna uzavírali pololetí, psali 
písemky a opakovali učivo, aby si upevnili 
znalosti. Kromě toho se  také chystali na 

pěveckou soutěž Pulický vrabec, která je 
čekala. V únoru proběhla soutěž, ve které 
se jim podařilo získat třetí a první místo, což 
bylo skvělé ocenění jejich snahy. 

V hodinách češtiny probírali vyjmenovaná 
slova po B až P, aby si lépe osvojili správný 
pravopis.  

V matematice se soustředili na počítání do 
100 zpaměti, což je pro ně důležité pro 
rozvoj jejich počtářských dovedností.  
Při prvouce se učili rozdělovat přírodu na 

živou a neživou, což 
jim pomohlo lépe 
pochopit svět kolem 
sebe. Navíc začali 

bruslit na stadionu 
v Opočně. 

  
Podklady p. uč. Bílková, 
 stránku připravil Čunis 

 

 

Minirozhovor  
s Kirilem Krietsu 

 

Které vánoční tradice dodržuješ? 
Zdobím stromeček s rodinou.  

 

Který byl tvůj NEJ dárek? 
Počítač na hraní.  

 

Co jsi dostal minulý rok k Vánocům? 
Telefon.  

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Všechno mám rád. 

 

 
 

 

Obrázek Terezie Marková 
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4. A – Vánoční období 
Třída byla před Vánocemi krásně 

vyzdobena. Děti vyráběly obrázky kaprů a 
sněhuláky pomocí skládaček, tvořily 
vánoční přání ubrouskovou technikou a 
lepily papírové řetězy. Na oknech se 

objevily prostorové výrobky zobrazující 
zimní krajinku. 
Na vánoční besídce si děti společně 

sestavily stromeček a vyráběly ozdoby, 
zejména papírové hvězdičky. Připravily si 
také pestrý kulturní program – hrály na 
hudební nástroje, předváděly kouzla, 

scénky, zpívaly a recitovaly. 
Dne 30. ledna třída navštívila kino, kde 
čtvrťáci zhlédli pohádku Pyšná princezna. 

V českém jazyce se v současné době věnují 
vzorům podstatných jmen. V matematice  
mají procvičené písemné dělení 
jednociferným dělitelem. Ve vlastivědě se 

seznámili s učivem o České republice a 
zajímavostmi 14 krajů. V druhém pololetí 
se budou věnovat nejstarším dějinám – od 
pravěku přes budování hradů a zámků až 

po současnost. 
V dopravní výchově se v prvním pololetí 
učili o bezpečnosti chodců. Od února se 

zaměří na pravidla silničního provozu pro 
cyklisty. Děti se již naučily přesné názvy 
čtyřiceti dopravních značek. 
 

 

Minirozhovor 
s Dominikou Potůčkovou 

 

Které vánoční tradice dodržuješ? 
Pouštíme lodičky a rozkrajujeme jablíčka. 

 

Jaký byl tvůj oblíbený dárek? 
Dostala jsem sluchátka. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Vosí úlky. 

 

Jak jsi strávila vánoční prázdniny? 
Byla jsem s rodinou. 

 

Máš oblíbenou vánoční pohádku? 
12 měsíčků. 

 

Dostala jsi knihu k Vánocům? 
Ano, dostala. 

 
  

Stránku připravila Maruš 
Podklady p. uč. J. Pultarová 
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5. A – Dobronauti pokračují 
Také v zimním období se pokračovalo 

v projektu Dobronauti, ve kterém žáci 
v rolích agentů pomáhají řešit situace ve 
škole (šikana, nevhodné chování). 
 

Na konci listopadu byli páťáci společně se 
6. A na exkurzi v hradeckém planetáriu (viz 
foto). 
 

5. A se zúčastnila několika akcí naší školy: 
5. 12. je tradičně navštívili Mikuláš, čert a 
anděl. Některé děti byly pochváleny, 
některé pokárány za nevhodné chování, ale 

sladkosti dostali všichni žáci. 
V prosinci zdobili páťáci svoji třídu vánoční 
tematikou v rámci soutěže, která se konala 

od 3. třídy do 9. třídy. Nakonec skončili na 
3. místě. 
19. 12. putovali k Betlému a navštívili  
Vánoční cukrárnu, a když si něco koupili, 

tak přispěli penězi pro postižené děti. 
20. 12. proběhlo kromě besídky ve třídě  
i Zpívání na schodech, kterého se někteří 
aktivně zúčastnili. 

Ve čtvrtek 30. ledna šla třída do kina na 
Pyšnou princeznu a pak se vrátili do školy, 
kde si předali vysvědčení. 

Podklady p. uč. Francová 

Stránku připravila Kitkat 

 

 
 

 

Minirozhovor  
s Barborou Dvořákovou 

 

Které vánoční tradice dodržuješ? 

Koukám na vánoční pohádky. 
 

Co jsi dostala minulým rok k Vánocům? 

Dostala jsem svítící globus. 
 

Který byl tvůj NEJ dárek? 

Můj neoblíbenější dárek byl, že jsem 
dostala knížku Bylo nás pět. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Mé oblíbené cukroví je linecké. 

 

Máš oblíbenou vánoční pohádku? 
Moje oblíbená pohádka je O vánoční 

hvězdě. 
 

Jak slavíš Vánoce? 
Vánoce slavím, že pomáhám babičce a 

trávím čas s rodinou. 
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6. A – Výlet na hvězdárnu 
26. listopadu jsme s 5. A vyjeli do 

planetária v Hradci Králové. Cesta byla bez 
problému. Začali jsme v moderní části, kde 
jsme měli promítání. Nejdřív jsme si 
povídali o vesmíru, pak jsme se prolétli 

vesmírem a nakonec jsme si pustili film 
Voyager 2. Na závěr jsme se přesunuli do 
starší hvězdárny, kde jsme šli do věže 

s dalekohledem.  
Jaroslav Vogl, 6A 

 
První pololetí je za námi a všichni jsme to 
zvládli určitě na jedničku. Bylo velmi 
zajímavé, když jsme byli v planetáriu. Mohli 

jsme se podívat do dalekohledu, pustili 
nám tam film, který byl moc zajímavý, 
ukazovali nám různá souhvězdí atd.  
Byla u nás paní Ženatová, která s námi hrála 

fajn hry, například jsme se museli seřadit 
podle toho, kdo má jak velkou dlaň.  
Také jsme měli policejní přednášku o 

bezpečnosti v kyberprostoru, kde nám pan 
policista vysvětloval, jak se nechovat a jak 
se naopak chovat bezpečně na internetu. 
Už je to od adapťáku dlouhá doba a všichni 

už jsme dobrými kamarády a dobrým 
kolektivem. 

Bára Šmídová, 6. A 
Stránku připravil Novotný 

 

 

 

Minirozhovor  
s Jaroslavem Voglem 

 

Od kolika let jezdíš na lyžích? 
Myslím, že od sedmi. 

 

Kdo tě učil jezdit na lyžích? 
Instruktor. 

 

Jezdíš v zimě na hory lyžovat? 
Jo, do Sedloňova. 

 

Lyže, nebo snowboard? 
Lyže. 

 

Které vánoční tradice dodržuješ? 
Jíme kapra. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Linecké. 

 

A tvoje oblíbená vánoční pohádka?  
Anděl Páně. 

 

Který byl tvůj NEJ dárek? 
Asi polštářek mého oblíbeného týmu. 

 

Jaký doma míváte vánoční stromeček? 
Umělý. 

 

Dostal jsi nějakou knížku k Vánocům? 
Jo, ale nevzpomenu si jakou… 

 
 

Fotky z vánoční besídky 6. A jsou jedny 
z posledních, které vznikly v učebně 205. 

Ve středu 29. ledna byla učebna vyklizena a 
od února probíhá její rekonstrukce.  
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7. A – Vánoce u sedmáků 
Před Vánocemi 19. prosince všichni žáci 

školy putovali za betlémskou hvězdou. 
Nejprve se šli podívat na Tři krále do 8. B. 
Spolu s nimi si zazpívali písničku My tři 
králové jdeme k vám. Poté šli za pastýři 

z 8. A, se kterými si také zazpívali.  
Pokračovali do betléma (9. A), kde na ně 
čekal Ježíšek v kolébce. Druhý den, 20. 

prosince, se byli podívat na akci Zpívání na 
schodech. Ve třídě pak hráli deskové hry. 
Nakonec si předali dárky, popřáli si veselé 
Vánoce a šli domů. 
 

Na přírodopis je učí paní učitelka 

Maixnerová. Přírodopis mají dvakrát týdně. 
Učili se o vodních, mokřadních, mořských, 
lesních a stromových ptácích. Učili se, jaké 
mají zobáky, peří, kostru atd. Také se 

dozvěděli, kde a jak si stavějí hnízda. Paní 
učitelka jim k tomu dělá prezentace a 
někdy si pouštějí i nějaká videa. Ještě si 

říkali, podle čeho se ptáci dělí. 
 

To, že je zima, neznamená, že budou o 
tělocviku hrát šachy. I když je to taky sport. 

Po objasnění pravidel badmintonu si 
postavili kurty a vrhli se do hry. Zařadili i 
jiný sport, a to skákání přes kozu. Začátky 
byly těžké, ale pomalu se jim začínalo dařit. 

Někteří to trénovat nepotřebovali, protože 
jim to šlo na výbornou. Moc rádi hrají 
badminton. 

 

 

Minirozhovor  
se Samuelem Šubrtem 
Od kolika let jezdíš na lyžích 
Na lyžích jsem nikdy nestál. 

 

Lyže, nebo snowboard? 
Preferuji snowboard. 

 

Které vánoční tradice dodržuješ? 
Vánoční tradice nedodržuji. 

 

Který byl tvůj NEJ dárek? 
Můj nejlepší dárek byla sluchátka. 

 

Co jsi dostal minulý rok k Vánocům? 
Oblečení. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Perníčky. 

 

Jaký doma míváte stromeček? 
Doma máme přírodní stromeček. 

 

Tvoje oblíbená vánoční pohádka? 
Mám rád Mrazíka. 

 

Jak slavíš Vánoce? 
Pohromadě s rodinou. 

 

 
 

Podklady žáci 7. A a p. uč. Fialová 
Připravili Břeťa a Martin 
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8. A – Krutá revoluce 
Dne 19. 12. 2024 proběhla v naší škole 

vánoční akce Putování k betlému. Třída 8. A 
si připravila scénku. Jednalo se o pasáčky, 
kteří spatřili hvězdu se vzkazem, aby šli do 
Betléma. Na závěr se společně zpívala 

koleda Pásli ovce valaši.  
Na začátku prosince se v českém jazyce  
učili, jak správně skloňovat cizí vlastní 

jména, a na to navázali českými jmény. 
Zhruba v půlce ledna začali přídavná jména. 
Tam se naučili, jestli psát u příjmení i nebo 
y. A na konci ledna začali opakovat 

zájmena. Zjistili, že moc neumí druhy 
zájmen. Takže se je museli zpětně doučit. 
Když se je konečně naučili, paní učitelka je 

překvapila zájmenem týž, tentýž. To jim ze 
začátku úplně nesedělo, ale pomohl jim 
vzor mladý. Když po pololetních 
prázdninách přišli odpočatí, začali 

opakovat číslovky. Nyní procvičují slovesa.  
V hodinách dějepisu probírala třída 8. A 
zajímavou část dějin. Velká francouzská 
revoluce zněla z našeho pohledu dost 

krutě. Napoleon Bonaparte se stal 
osobností francouzských dějin. Bojoval 
v mořských bitvách s Británií, i na pevnině 

u Moskvy atd. Při prohrané bitvě ho zavřeli 
na ostrov Elba. Povedlo se mu uniknout. 
Ve věznění na ostrově Svaté Heleny 
nakonec zemřel. Pan učitel měl připravené 

pěkné prezentace. 

 

Minirozhovor s Marií Sýkorovou 
Které vánoční tradice dodržuješ? 

Zdobíme stromeček a pečeme cukroví. 
 

Jak jsi strávila vánoční prázdniny? 

S rodinou a koukáním na seriály. 
 

Který byl tvůj oblíbený dárek? 

Určitě rýžovar. 
 

Jaká je tvoje oblíbená vánoční pohádka? 

Asi Mrazík. 
 

Dostala jsi nějakou knížku k Vánocům? 
Ne, nedostala. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Úlky. 

 

Jak trávíš přestávky? 
Na mobilu. 

 

 

Na hodinu tělesné výchovy mají holky paní 
učitelku Hepnarovou. V prosinci začaly 

basketbalem. Dělaly různá cvičení na 
dribling. Připomněly si, jak se zachází 
s basketbalovým míčem. Paní Hepnarová je 
naučila dvoutakt, který poté oznámkovala. 

Lezly také na tyč, za což dostaly známky. Na 
závěr si z basketbalu napsaly test. V únoru 
se věnovaly badmintonu. 

Stránku připravila Elli   
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8. B – Vánoční nadělování 
V prosinci se třída 8. B účastnila putování 

k Betlému. Účastnilo se 9 žáků z 8. B a 
zbytek žáků se dívalo. Po tom, co dokončili 
putování, tak se byli podívat na cukrárnu, 
kterou pořádali žáci devátého ročníku. 

Poslední den ve škole v roce 2024 hráli 
různé deskové hry, které si přinesli. 
V ten den si ještě rozdávali dárky, co si 

vylosovali, a byli zpívat na schodech. 
V novém roce 2025 přišla většina žáků 
zdravá a hned se vrhli do písemek. 
30. ledna se byli podívat v kině na nové 

animované pohádce Pyšná princezna a pak 
si rozdali vysvědčení. Začátkem února se na 
městském úřadě konala výstava Vzkaz 

budoucím generacím. Žáci se také zapojili  
do soutěže o nejlépe vyzdobenou třídu, 
kterou vymyslela žákyně z 8. B, a jejich 
třída byla v top 3 nejlépe vyzdobených tříd.   
 

Ve všech třídách se jako každý rok pořádalo 

vánoční rozdávání dárků. Každý žák měl za 
úkol do školy přinést dárek v hodnotě 100 
korun. Ten, kdo dárek nepřinesl, nemohl 
dárek ani dostat, ale to se moc nestávalo. 

Dárky dostaly své číslo a žáci si začali čísla 
losovat. Které číslo jste měli, takový dárek 
jste mohli dostat. Pak už žáky čekalo jen 

rozbalování a spousta zábavy s dárky. 
Většinou žáci dostávali školní potřeby nebo 
různé sladkosti. Vyskytovaly se tu ale i 
dražší a hodnotnější dárky, třeba i pro 

učitele za krásný a užitý půl rok. 

 

Minirozhovor  
s Eliškou Zamastilovou 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Asi perníčky. 

 

Čteš ráda knížky? 
Celkem jo.  

 

Kdy zdobíte vánoční stromeček? 
Na Štědrý den. 

 

Co jsi dostala k Vánocům?  
Oblečení. 

 

Máš doma živý nebo umělý stromeček? 
Umělý.  

 

Jak slavíš Vánoce? 
S rodinou. 

 
 

Stránku vypracovala Eli 
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9. A – Mikulášský den 
Mikulášský den v naší škole proběhl 5. 12. 

Přípravy na něj měli žáci už týden před a 
byli rozděleni na dvě skupiny, vždy v každé 
skupině byl Mikuláš, dva čerti a dva andělé. 
Už předem  věděli, do jaké třídy půjdou, a 

měli proto čas na domácí přípravu. Mikuláš 
v naší škole obešel všechny třídy kromě 6. A 
a 7. A. Celá akce se povedla a Mikuláš se 

v naší škole oslavil pěkně.      Jiří V. 
Ve druhém prosincovém týdnu se konala 
soutěž o nejlépe vánočně vyzdobenou 
třídu. Třída 9. A vyzdobila třídu dlouhým 

papírovým řetězem, který si sami vyrobili. 
Také zavěsili vánoční kouličky. Před tabuli 
umístili bílé dřevěné sáně, které omotali 

světýlky. S výzdobou své třídy byli 
spokojeni, ale bohužel tuto soutěž vyhrála 
9. B. Oni se umístili na krásném třetím 
místě.                  Jolana F. 
Od října se začali naplno připravovat na 
přijímací zkoušky. Každý čtvrtek mají ranní 
nultou hodinu z českého jazyka a od 
listopadu každý pátek nultou hodinu 

matematiky. Rodiče jim koupili učebnice na 
tyto hodiny. Nejprve hodiny a přípravy na 
ně nebrali moc vážně, ale pomalu si 

uvědomují, že jde do tuhého. Z českého 
jazyka už mají za sebou pět testů 
z Cermatu, některým se to hned napoprvé 
povedlo výborně, jiní se zlepšují pomalu.  

Jonáš F. 

  

 

Minirozhovor s Elou Ouřadovou 

Jezdíš v zimě na hory 
lyžovat/snowboardovat? 
Jezdím snowboardovat. 

 

Lyže nebo snowboard? Lyže nebo běžky? 
Jedině snowboard, už moc nelyžuju, ale 

radši lyže než běžky. 
 

Učili tě jezdit na lyžích rodiče nebo 

instruktor? 
Učil mě taťka. 

 

Který byl tvůj NEJ dárek? 
Nemám nej dárek, líbily se mi všechny. 

 

Čteš ráda knížky? Dostala jsi nějakou 
k Vánocům? Která je tvoje oblíbená? 

Čtení mi nevadí, ale nemusím to, knížku 

jsem dostala a oblíbenou nemám.  
 

Jaká je tvoje oblíbená vánoční pohádka? 

Mám ráda všechny pohádky. 

 
 

Stránku připravila natalinka 
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9. B – Vánoční cukrárna 
Ve čtvrtek 19. prosince si 9. B připravila pro 

ostatní třídy vánoční cukrárnu. Cukrárna 
byla rozdělena do dvou místností. Ve třídě 
210 bylo posezení nebo si zde žáci mohli 
koupit teplý nápoj nebo si nechat udělat 

placku. Ve třídě 206 byly ostatní výrobky a 
pochutiny.  Žáci si tam mohli zakoupit 
mnoho věcí, například vafle, cukroví, 

výrobky z korálků nebo náramky a další. 
První zákazníci přišli již v 8:20. Všichni si to 
moc užili, i když ze začátku byli nervózní. 
Dohromady se vybralo 11 000 Kč. Peníze 

byly předány na Adventní sbírku pro 
Péťu.  Děkujeme všem, kteří si něco 
koupili.                                                Zuzka M. 

 
 

 
 

 

 

Minirozhovor 
 se Zuzanou Marešovou  

Jezdíš v zimě na hory 
lyžovat/snowboardovat? 

Jezdím lyžovat. 
 

 Lyže, nebo běžky? 

Lyže. 
 

Kdo tě učil lyžovat? 
Příbuzný. 

 

Který byl tvůj NEJ dárek k Vánocům? 
Sada na gelové nehty. 

 

Čteš ráda knížky? Která je tvoje oblíbená? 
Ráda čtu detektivky. Sherlock Holmes.  

 

Tvoje oblíbená vánoční pohádka? 
Popelka. 

 
 

Stránku připravila Kačka 
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Čertovské odpoledne v ŠD 
V úterý 3. prosince se pro družinové děti 

v tělocvičně uskutečnilo ČERTOVSKÉ 
ODPOLEDNE s názvem: „Souboj pekel“. 
Celkem čtyři pekla spolu soupeřila 
v několika zábavných disciplínách. Ke 

každému peklu byli přiděleni dva služebně 
starší čerti nebo čertice z 8. B, kteří svým 
neposedným svěřencům pomáhali. 

V pauzách mezi soutěžemi si všichni mohli 
zatančit a zadovádět. Drželi jsme se hesla: 
Sláva vítězům, čest poraženým, a proto byli 
za své výkony v soutěžích všichni 

odměněni. Sladkou čertovskou nadílku si 
děti odnesly ve vlastnoručně vyrobených 
čertích krabičkách. 

 
 

 
 

 

Vánoce ve družině 
Adventní čas je plný radostí a 
očekávání. I v červené družině ŠD 1 
jsme si tento čas náramně užili. 
Vyzdobili jsme si družinu, a přivítali tak 
vánoční atmosféru i ve škole. Děti 
každý den plnily úkoly z adventního 
kalendáře a za jejich splnění vždy 
dostaly malou odměnu. Mezi úkoly 
bylo zpívání, cvičení, malování a také 
různé náměty k vyrábění dekorací. Děti 
vystříhaly papírové vločky, vyráběly 
sněhuláky z LED svíček, omotávaly 
karton vlnou a vyrobily vánoční 
stromeček a lepily sněhuláky 
z kosmetických tamponů. Velkou 
zábavou byla hra na cukráře, při které 
si každý ozdobil své perníčky, které si 
odnesl domů, a společně s rodiči a 
sourozenci si na nich pochutnali.  
Soutěž „O nejhezčího sněhuláka“ byla 
dobrovolná a úkolem bylo namalovat či 
vyrobit sněhuláka, kterého tajně 
odevzdali. Pouze pod přiřazenými čísly 
jsme společně hlasovali o toho 
nejhezčího. Všichni zúčastnění dostali 
malou odměnu a výhercům byla 
udělena medaile. 
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 Největší oslavou 
adventu ve 
školní družině 
byla vánoční 
besídka, při 
které jsme mlsali 
dobroty od 
našich maminek, 
tancovali a též 

nás navštívil Ježíšek, který dětem 
nadělil spoustu nových hraček a 
kreativních potřeb. A tak opět po roce 
užili jsme si krásné školní Vánoce. 

Podklady p. vych. Petrová 

Zelená ŠD 2 
V adventním období jsme malovali a 
vyráběli různé vánoční ozdoby, kterými 
jsme vyzdobili naši družinu. Společnými 
silami jsme si sami vytvořili adventní 
kalendář. Každý den pak děti otevíraly 
okénka a plnily různé úkoly. Děti se 
také zapojily do akce „přáníčka 
seniorům“. V posledním týdnu před 
svátky jsme uspořádali vánoční 
besídku. Přinesli jsme si cukroví a 
společně ochutnávali. Hráli jsme hry a 
společně zpívali koledy. Ani na nás 
nezapomněl Ježíšek. Nadělil nám pod 

stromeček 
spoustu 

dárečků. 
Všichni jsme 
si vánoční 

odpoledne 
náramně 

užili. 
Podklady p. vych. 

Chmelařová 

Modrá ŠD 3 
Čekání na Vánoce 
v adventním čase 
nám ve školní 
družině utíká jako 
voda. Nejen, že si 
hrajeme, kreslíme, 
stavíme domečky 
nebo soutěžíme, 
ale také máme spoustu práce s 
přípravami na Vánoce. Vyrobili jsme si 
adventní kalendář, sněhuláka z 
dřevěných korálků, perníkový svícínek, 
dárečky pro své blízké, ale také jsme 
vytvořili vánoční přáníčka pro babičky a 
dědečky do domovů pro seniory. 
Vyvrcholením adventu byla pro nás 
vánoční besídka, na které jsme si sami 
připravili zdravé občerstvení z ovoce, 
hledali šupiny pro kapříka, hráli vánoční 
bingo a nejvíce jsme byli zvědaví na to, 
co nám pod stromeček přinesl Ježíšek. 
Při našich aktivitách jsme se také něco 
naučili, věnovali jsme se těmto 
tématům: sv. Martin, čerti a Mikuláš, 
vánoční zvyky a tradice nebo Tři 
králové.                    Podklady p. vych. Hlavsová 

 
Stránky připravila Adél 
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Parlament  
 Před Vánoci se školní parlament shodl na 

tom, že se budou zdobit  třídy do vánoční 
tematiky a bude se soutěžit o nejhezčí 
třídu. V úterý 10. prosince porota prohlédla 
jednotlivé třídy a obodovala jejich výzdobu. 

Parlament také odsouhlasil dobročinnou 
kavárnu 9. B, která měla velký úspěch.  

Břeťa 

 

Jak probíhaly přípravy ve vítězné 9. B? 
Vánoční výzdoby tříd se zúčastnily skoro 
všechny třídy. Každá třída byla originální. 
Do výzdoby třídy se zapojili z každé třídy 

všichni, každý něčím přispěl. Někdo říkal, co 
se bude dělat, a dělal organizátora, který 
rozhodoval, kdo co přinese a kdo bude co 

dělat. Ostatní poté přinesli to, co po nich 
organizátor požadoval. Práce probíhala 
kolektivně, každý dělal to, co bylo potřeba. 
Výherci se vybírali dva. Vždy jedna třída 

z prvního stupně a jedna třída z druhého 
stupně. Z druhého stupně jsme to vyhráli 
my, 9. B.  

Tomáš N. 
 

Výsledky zdobení tříd  
Kategorie: 3. - 6. třída 
Zvláštní cenu za kreativitu a vlastní výrobu 
získala 4. A - zaujala nás přáníčka na oknech a 
krásní sněhuláci. 

  
3. místo získala 5. A - líbily se nám kreslené 
obrázky s vánoční tématikou. 

 
Připravil Břeťa,  

podklady poroty p. uč. Nováková 

2. místo získala 6. A - zaujala nás rodinka 
trpaslíků a šišková výzdoba. 

   
1. místo získala 3. A - líbila se nám celá modro-
bíle laděná třída s rampouchy :-) 
 
Kategorie: 7. - 9. třída 

Zvláštní cenu za kreativitu a spolupráci s rodiči 
získala 7. A - zaujala nás světýlka a obrovské 3D 
sněhové vločky. 

  
3. místo získala 9. A - moc se nám líbilo originální 

vyzdobení skříní. 
 

2. místo získala 8. B - nejvíce nás zaujala výzdoba 
oken s domečky a kobercová stěna. 

  
1. místo získala 9. B - líbila se nám především 

vánoční hvězda s tváří Davida Macka :-). 
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Fyzika není jen o vzorcích 
V hodinách fyziky se momentálně věnovali 

dvěma zajímavým tématům - jednoduchým 
strojům a teplu. Učili se, jak lidem páky, 
kladky nebo nakloněná rovina usnadňují 
práci v běžném životě. Zkoumali, proč je 

snazší zvednout těžký předmět pomocí 
kladkostroje nebo jak funguje rovnováha 
na houpačce. Také si ukázali, jak se liší 

druhy tepla a jak se přenáší vedením, 
prouděním a zářením. Povídali si také o 
izolantech a o tom, proč termoska udrží 
nápoj dlouho teplý. Díky různým pokusům 

a praktickým příkladům si látku lépe 
zapamatují. Fyzika tak není jen o vzorcích, 
ale i o objevování toho, jak svět kolem nás 

funguje. Každá hodina přináší nové 
poznatky, které můžou žáci využít i 
v běžném životě.  

Elli 
 

Zprávy ze školní knihovny 
Letos paní Matyasikové přibylo do školní 

knihovny mnoho nových knížek. Konečně 
se dostane na zájemce o Sesterstvo a 
STRAŠIDELNOU KNIHOVNU. Kdyby vás 

zajímalo, co se zde objevilo nového, 
můžete se podívat do své google učebny 
třídnictví, kde máte dokument Nové knížky 
ve školní knihovně. Tam najdete celý 

seznam nových knížek. 
 Břeťa 

 

 

Kreslení postavy v 8. B 
V zimním období se žáci třídy 8. B věnovali 

na estetické výchově zdokonalování 
v kreslení postavy. Nejdříve si museli 
načrtnout, jak taková postava člověka 
přesně vypadá. S tím jim pomáhala paní 

učitelka Matyasiková, jelikož to není tak 
lehké, jak se na první pohled může zdát. 
Když už to každý aspoň trochu ,,vypiloval”,  

mohli pokračovat v tom, že si museli 
vybrat, co budou kreslit, a aby to bylo 
k tématu, měli na výběr kreslit postavy 
zimních sportů. Někdo si vybral lyžaře či 

snowboardistu, jiný zase hokejistu či 
krasobruslařku. Volnou ruku měli v tom, že 
si mohli zvolit, čím to budou vybarvovat, 

nebo to také nemuseli vybarvovat vůbec. 
Výtvory se všem povedly a po ohodnocení 
paní učitelkou Fialovou a Matyasikovou už 
si je můžete prohlédnout na výstavce u 

schodů. 

 
Obrázek Františka Novotného 
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Laboratoř gymnázia 
Třídy 8. A a 8. B se 9. prosince vydaly na 

Gymnázium Dobruška, aby se zúčastnily 
praktického experimentu v laboratoři. Obě 
třídy měly stejný cíl - vyzkoušet si destilaci 
pod vedením pana učitele Dyntara. Tato 

aktivita se stala tradiční, protože se s paní 
Maixnerovou do laboratoře chodí už léta. 
Pan učitel Dyntar jim vždy poskytne skvělé 

instrukce a ukáže, jak správně provádět 
destilaci. Všechny pokusy probíhaly hladce 
díky panu Dyntarovi, který jim všechno 
trpělivě vysvětloval. Tato zkušenost jim 

nejen rozšířila znalosti o chemických 
procesech, ale také jim pomohla lépe 
pochopit význam vědeckých experimentů. 

Rádi bychom panu učiteli Dyntarovi 
poděkovali za jeho čas a za to, že nám 
umožnil prožít tak zajímavou a poučnou 
hodinu chemie. Děkujeme také paní 

Maixnerové, že nám tuto možnost 
každoročně zprostředkovává.  

Elli 

Co volíme v osmičce 
Žáci osmého ročníku mají vždy v nabídce 
několik volitelných předmětů. Letos je to 
mediální výchova, konverzace v angličtině 
a přírodovědný seminář. Co dělají žáci při 

mediální výchově, asi tušíte. Výsledek 
jejich snažení máte právě v rukou. Ale co 
zbývající předměty? 

V hodinách konverzace v anglickém jazyce  
8. ročníku se probírají slovíčka a popis 
domů nebo měst. Žáci se o sobě hodně 
dozvídají a zároveň si tak procvičí 

angličtinu. Každou hodinu má jeden žák 
prezentaci na libovolné téma. Angličtina se 
tak zlepšuje díky mluvení. Dělají se 
rozhovory mezi žáky, vzájemně se ptají na 

otázky. Na Vánoce si paní učitelka 

připravila hru na týmy. Žáci museli hádat 
otázky na body, vyhráli ti nejrychlejší. To 
žáky velmi bavilo. 
V přírodovědném semináři dělali pokusy, 

popsali nám ten s kyselinou octovou: 
potřebovali špejli, kádinku, bílý papír a 
svíčku. Do kádinky nalili ocet (malé 

množství), a pak si vzali špejli a dali ji do 
octa. Na bílý papír něco napsali nebo 
namalovali a počkali, až to uschne. Drželi to 
nad svíčkou a ukázalo se to, co namalovali 

nebo napsali. 
Podle podkladů žáků z 8. ročníků připravila Eli 

Úspěšná Expedice 
Z minulého čísla už víte, že loňský časopis 

EXPEDICE získal v krajském kole soutěže 
ŠKOLNÍ ČASOPIS ROKU 2024 první místo. 
Nyní už máme i výsledky celostátního 
finále. Tam se časopis neztratil a obsadil 

šestou příčku.  
A to není všechno – titulní stránka získala 
ocenění za 1. místo. Děkujeme všem, kteří 

pomáhali pořídit vhodné fotografie na 
našich „expedicích“ i Simonu Švorčíkovi, 
který měl titulku na starosti. Loňským 
redaktorům blahopřejeme!!! 
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Recitační soutěž 
V pátek 15. listopadu se zástupci tříd 
z druhého stupně zúčastnili školního 
kola recitační soutěže. 
Soutěž se odehrála v učebně hudební 
výchovy, porota se skládala z paní 
učitelky Petry Fialové, Viktora Mervarta 
a zapojila se i Petra Poulová. Konalo se 
i hlasování diváků. 
Všechny výkony byly skvělé, tak se 
porota rozhodla udělit více cen, než 
bylo v plánu. Poprvé se neurčovalo 
pořadí, ale všichni ocenění dostali 
diplom za první místo. 

 
Kategorie 6. A + 7. A: Jaroslav Vogl, Kateřina 
Kolářová, Klára Novotná, Kristýna Šrámková, 
Viktorie Růžičková, Kristýna Pavlová 

 
Kategorie 8. A + 8. B: Břetislav Fryml, Tobiáš 
Hašek, Ellen Brixí, Tereza Hofmanová, Adéla 
Řezníčková 

 
Kategorie 9. A + 9. B: Filip Turták, Klára Novotná, 
Jiří Vogl, Sofie Šrolová, Simon Švorčík, David 

Macko 
Maruš 

Za planetami Sluneční soustavy 
Žáci pátého a šestého ročníku se 
26. listopadu vydali do hvězdárny 
a planetária v Hradci Králové. Nejdříve 
prozkoumali digitální planetárium 
s hvězdnou oblohou, prohlédli si 
nejjasnější objekty ve  vesmíru. Poté 
zhlédli krátký film o družici ve vesmíru. 
Po ukončení promítání se žáci rozděleni 
do dvou skupin přesunuli do 
hvězdárny. Speciálním přístrojem 
v hvězdné kopuli mohli pozorovat 
duhu. Druhá skupina prozkoumávala 
ve vstupní hale informace a mohla si 
koupit nějaké drobnosti. 

 
V. Mervart  
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Vánoce ve škole 
Před Vánoci každá třída vyráběla přáníčka 

s přáním šťastných Vánoc a štěstí do 
nového roku. I děti z obou družin si je 
připravili. Poslední den před Vánoci se 
přáníčka rozdávala učitelům, asistentkám, 

paní školnici a kuchařkám.                           Sárka 

 
Putování k betlému 
Dne 19. prosince se konalo putování 
k betlému, které měli na starosti žáci 
8. ročníků a 9. A. Bylo dohromady pět 

průvodkyní, které byly oblečeny jako 
andělé, měly bílé šaty a svatozář. Na 
prvním stanovišti žáky přivítali tři králové a 

vypravěč. Když vypravěč dovyprávěl,  
všichni si zazpívali  píseň Tři králové. Poté 
pokračovali na druhé stanoviště  
k pastýřům, kde byla třída paní učitelky 

Michkové. U pastýřů si zazpívali píseň Pásli 
ovce valaši. Poté průvodkyně odvedly žáky 
do „Betléma“, který byl v tělocvičně. 

V betlémě byli žáci 9. A, kteří se loučili 
s žáky a přáli jim veselé Vánoce a šťastný 
nový rok.                  Eli 

 

 

 

Zpívání na schodech 
V pátek 20. prosince byl čas na besídky 

v jednotlivých třídách, při kterých si žáci 
vyměnili drobné dárky. Dopoledne 
proběhlo pod vedením paní učitelky Jarmily 
Matyasikové ZPÍVÁNÍ NA SCHODECH. 

Kromě malého sborečku a hudebně 
nadaných jednotlivců do programu přispěla 
také paní vychovatelka Eva Petrová 

s dětmi, které navštěvují hudebně 
dramatický kroužek. Přítomné pozdravili 
pan místostarosta Jan Špaček a paní 
ředitelka Michaela Petráčková 
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Olympiády a soutěže 
Letos témata školního kola olympiády 
v dějepisu byla zajímavá: nemoci, hladomor, 
reformy, objev krevních skupin a Vincenz 
Priessnitz. Žáci ve škole měli na napsání 
olympiády 90 minut. Do okresního kola 
postupovali Tobiáš Hašek a Sára Czubová 
z 8.  A a Kateřina Pitašová z 9. A. V pondělí 
13. 1. odjeli do Rychnova nad Kněžnou, kde se 
žáci umístili na 7., 14. a 15. místě. 
Do olympiády v českém jazyce se zapojovali 
žáci z 8. a 9. tříd. Dobrovolníci si napsali 
gramatickou i slohovou část, ale všechny 
zapojené třídy si musely napsat sloh, který 
měl téma „Mám radost z…“. Do okresního 
kola se dostaly Sára Zounarová a Adéla 
Pitašová.  Okresní kolo se konalo v pondělí 27. 
1. 2025. Sára se umístila na 11. místě a Adéla 
na 22. Adéla sice dosáhla z mluvnické části 
nejvyšší počet bodů ze všech zúčastněných, 
nebyl jí však hodnocen sloh.  
 11.12 proběhlo školní kolo Olympiády 
v anglickém jazyce. Olympiáda byla 

rozdělena do dvou kategorií, 9. + 8. a 7. + 6. 
Žáci, kteří se na olympiádu přihlásili, si nejdřív 
napsali gramatickou část a pak ti nejlepší 
s nejvyšším počtem bodů postoupili do 
mluvícího kola. Rozdělili se do dvojic a vybrali 
si téma, o kterém se měli bavit. Postupující 
nebylo vůbec lehké vybrat, protože výsledky 
byly dost těsné. Nakonec naše paní učitelky 
Francová a Kučerová, které měly olympiádu 
na starosti, vybraly Ellu Štefanidesovou a 
Ivoše Krestu do kategorie 8 + 9. a Samuela 
Šubrta do kategorie 6 + 7. Ella se v okrese 
umístila na krásném 3. místě a hoši také 
předvedli skvělý výkon.              natalinka 

 
 

Franská a Sámova říše 
V prosinci měli sedmáci super hodiny 
dějepisu. Pan učitel Chmelař s nimi 
postupně probíral románský sloh a kulturu. 

Povídali si například o tom, jaké stavby 
tehdy vznikaly, jaká měly okna a další 
zajímavosti. Také se věnovali literatuře té 
doby. Nezapomněli ani na Franskou říši 

s Chlodvíkem a na slavný rod Karlovců. 
Během hodin hráli hodně Kahootů, byla to 
zábava, pracovali s pracovními listy a 
odpovídali na otázky. Pak si napsali  

dobrovolný test na zlepšení známky 
z románského slohu a Franské říše. Sámovu 
říši zkoumali s pracovním listem a pomocí 

internetu. Poslední hodinu roku si zahráli 
vánoční Kahoot. 

 

S angličtinou se to neplete 
7. A přibyl nový předmět, kterým je 
německý jazyk. Postupně se s ním začínali 

seznamovat. Naučili se základní slovíčka, 
některá oslovení, barvy, čísla a názvy 
školních předmětů. Měli obavu, aby se jim 

německý jazyk nepletl s anglickým jazykem, 
který se učí už déle. Některá slovíčka jsou 
trochu podobná angličtině, ale většina je 
pro ně nová. Postupně přecházeli na 

složitější gramatické věci - časování sloves, 
členy u podstatného jména. Napsat 
správně větu v německém jazyce je někdy 
pěkný oříšek. Je to skládanka, která má svá 

pravidla. Ale mají hodnou paní učitelku 
Fialovou, která jim všechno dobře vysvětlí 
a má s nimi trpělivost.  
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Národní muzeum v Praze 
Na začátku posledního dne v prvním 

pololetí jsme se sešli na nádraží v Opočně a 
vyrazili vlakem do Prahy. Naše první 
zastávka byla socha svatého Václava, která 
se tyčí na Václavském náměstí. Paní 

učitelka nám vyprávěla o historii této 
slavné sochy a o jejím významu pro český 
národ. Poté jsme navštívili hlavní bod dne - 

Národní muzeum, kde jsme obdivovali 
nádherné historické exponáty. Nejvíce nás 
zaujala expozice savců a expozice svítivých 
minerálů. Dokonce jsme si mohli 

prohlédnout panoramata Prahy ze 
skleněné kopule. Při prohlídce po muzeu 
nás průvodce obohatil o hodně zajímavých 

informací. Po prohlídce jsme si prošli 
Václavské náměstí, které bylo plné turistů a 
zajímavých budov. Víte, kde byl na 
Václavském náměstí protiatomový kryt? 

Udělali jsme zastávku i v pasáži Lucerna, 
kde jsme se všichni zasmáli nad parodií 
sochy obráceného koně s Václavem od 
Davida Černého. Františkánské zahrady 

byly také moc pěkné, stejně jako i přilehlý 
klášter. Na závěr jsme se dověděli pár 
zajímavostí o obchodním domě Baťa. Na 

oběd jsme si zašli do obchodního centra 
Palladium, kde jsme měli rozchod. Po jídle 
jsme si prošli obchody a někteří si koupili 
suvenýry na památku. Po cestě zpátky na 

nádraží nás čekala poslední zastávka dne, 
to byla Jeruzalémská synagoga, která nás 
oslnila svou pestrobarevností a 
architekturou. Výlet jsme si všichni moc 

užili a odnesli jsme si spoustu krásných 
zážitků a znalostí. 

                                                                                                              

Tobiáš Hašek, 8. A 

 

Florbalový turnaj Čeps Cup  
V naší sportovní hale se v pondělí 

2. prosince 2024 uskutečnilo okresní kolo 
Čeps Cupu, florbalového turnaje pro žáky 1. 
stupně základních škol. ZŠ Pulická 
reprezentoval chlapecký výběr složený 

zejména ze žáků 5. A, ale i jedné žákyně, 
které doplnili 2 vybraní ze 4. třídy. Za školu 
hráli J. Vlk, M. Pola, A. Poláček, J. Hušek, P. 

Skála, K. Martinek, R. Rada, F. Zrzavý, N. 
Malá z 5.A a A. Jeníček se S. Melišem ze 4.A. 
Do dvou skupin bylo rozděleno 8 týmů. 
Naši hráči se ve skupině utkali postupně s 

protivníky z Bílého Újezdu, ZŠ Dobré,  
Solnice a ke konci hráli proti ZŠ Františka 
Kupky. Celkově jsme se umístili na šestém 

místě. Přestože naši hráči byli po posledním 
zápase velmi zklamaní, chtěl bych jim 
poděkovat. Přece jen jsme si alespoň 
jednou zažili pocit vítězství a velmi jsme 

potrápili budoucí vítěze. Pochvala patří i 
ostatním žákům naší školy, kteří nás při 
zápasech velmi hlasitě povzbuzovali. 

       Kitkat 
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SOUTĚŽ VE ZPĚVU – 1. stupeň 
V tomto školním roce jsme se vrátili 

k pěvecké soutěži žáků na 1. stupni. Tato 
tradiční soutěž probíhala několik let pod 
názvem Pulický vrabec až do covidové 
doby, kdy musela být přerušena. 

Děti si pod vedením třídních učitelek nebo 
učitelek hudební výchovy nacvičily jednu 
povinnou společnou píseň a jednu písničku 

si připravily dle svého výběru. Nejdříve 
proběhla třídní kola. Potom vybraní žáci a 
žákyně postoupili do školního kola, které 
proběhlo dne 5. 2. 2025 v tělocvičně školy. 

Ve školním kole měli zazpívat první sloku 
společné povinné písničky a písničku, 
kterou si sami připravili. Zpívalo se 

s mikrofonem bez hudebního doprovodu. 
První tóny písně dětem přehrála paní 
učitelka J. Kučerová, pak už se musel každý 
snažit sám. Určitě bylo potřeba hodně 

odvahy postavit se před publikum, poprat 
se s trémou a vydat ze sebe to nejlepší. 
 
Na přiložených fotografiích jsou ti 

nejúspěšnější s diplomy a cenami:  

 
1. místo: Šimon Školník a Magdaléna Žalská  
2. místo: Nela Záleská 

3. místo: Adina Hejzlarová 
 
 

 

 
1. místo: Agáta Čermáková 
2. místo: Antonín Laštovic 

3. místo: Viktorie Hůlková 
p. uč. Pultarová 

 

Preventivní programy 
V úterý 11. 2. se na naší škole v 8. A konala 
přednáška o bezpečnosti v případě střelce 

ve škole. Policista, který přednášku vedl, 
nám vysvětlil, jak se v takové situaci 
správně zachovat. Dozvěděli jsme se o 
zásadě „Uteč, schovej se, bojuj,“ která 

pomáhá zvýšit šance na přežití. Bylo nám 
doporučeno, abychom si vždy všímali 
únikových cest a potenciálních úkrytů. 
Přednášející také zdůraznil důležitost 

tichého a klidného chování při ukrývání. 
Ukázal nám, jak správně zabezpečit třídu a 
zablokovat dveře.  Přednáška obsahovala i 

informace o tom, jak pomoci zraněným a 
přivolat pomoc. Celé setkání bylo velmi 
poučné a pomohlo nám lépe pochopit, jak 
se chránit v krizových situacích. 

Martin  

Stejnou přednášku měli i žáci z 8. B. 

Deváťáci a sedmáci řešili s poručíkem 
Matouškem trestní odpovědnost, třídy 4. A 
a 6. A zase bezpečnost v kyberprostoru. 
Kratší, hodinové, verze programu mají za 

sebou i prvňáci a druháci. 
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S paní Pohlovou o Islandu 
O zeměpisu 8. B probírá státy Evropy. Žáci 

mají vytvořené prezentace na určité místo, 
které budou prezentovat před třídou. Teď 
se učí o východní Evropě. Viděli první 
prezentaci na Bělověžský prales, kterou si 

připravil Jaroslav Jureček. Taky zkoušeli 
olympiádu, ze třídy do okresního kola 
postoupil Jakub Stodůlka. V úterý 18. 2. 

byla v obou osmičkách paní Danuše 
Pohlová a vyprávěla žákům o své cestě na 
Island. 

Eli 

 

 

Přijímačky nanečisto 

 
V úterý 28. ledna se konaly přijímačky 
nanečisto. Obě deváté třídy se ráno sešly ve 
škole a vyrazily na horní základku Františka 
Kupky. Po přivítání je odvedli do učeben. 

Před zahájením testů jim paní učitelky ještě 
jednou přečetly pravidla a potom začali 
psát. Mezi češtinou a matematikou byla 

přestávka necelou hodinu.   

Myslím si, že to byla dobrá zkušenost, jak to 
bude vypadat třeba i na přijímačkách. 
Nevýhodou bylo, že nám dali sešitý 
záznamový arch a zadání, takže to nešlo 

otáčet a špatně se s tím pracovalo.  
Ale kdybych mohl, tak bych šel určitě znovu 
a myslím, že i pro ostatní to bude zase 

dobrá zkušenost,  zkusit si to i v jiném 
prostředí. 

Michal, Simon a Tomáš 
 

PVC exkurze 
V polovině prosince se obě naše 9. třídy 
vydaly na exkurzi do Podorlického 

vzdělávacího centra.  
Žáci měli možnost vidět novou budovu, 
postavenou v roce 2021, ve které se 

nachází odborné učebny se zaměřením na 
IT. V budově se nachází řada 3D tiskáren. 
Dále se podívali do dílen, kde viděli jak 
klasické dílny, které znají od nás ze školy, 

tak dílny vybavené roboty a CNC stroji. Vše 
bylo doplněno výkladem od pracovníků 
školy. 
Pro řadu žáků bylo vybavení a fungování 

školy velkým překvapením. Exkurze byla 
zajímavá a určitě ji v příštích letech 
zopakujeme. 

p. uč. Hepnarová 
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Vzkaz budoucím generacím 
Dne 4. února se konala na městském úřadě 

vernisáž výstavy Vzkaz budoucím 
generacím, které se účastnili žáci naší školy. 
Žáci kreslili obrázky a komiksy a také psali 
básničky na toto téma. Nejlepší práce byly 

vybrány a jsou vystaveny na městském 
úřadě. Soutěže se účastnily také základní 
školy z okolních obcí. 

Eli  

Z naší školy jsou na výstavě, která trvá až do 

konce března, vystaveny tyto práce:  
1) Dušková Klára + Rubešová Emily - komiks - 

Zaseklý stroj - 7. A 

 
 

2) Sýkorová Nela - báseň - 8. B (vpravo nahoře) 

 
3) Buryancová S. - obrázek radnice 9. B (vlevo 

nahoře vedle básně N. Sýkorové) 

4) Fléglová Jolana + Škopová Veronika - Pohoří - 
9. A 

5) Zounarová Sofie - kostel - 9.B 

 
6) Hofmanová Tereza - Vzkaz - 8. B (vlevo vpředu) 

  
7) Čermáková Alena + Flégl Jonáš - komiks - 9. A 
(vlevo vzadu) 
8) Mědílková Lucie + Zamastilová Nela - komiks 
Muzeum - 8. B (vpravo nahoře) 
9) Svoboda Matěj - obrázek náměstí - 9. B 
10) Martincová Zuzana, Malá Natálie, Čisárová 
Viktorie - 5. A 
11) Kresta Ivo - báseň Naše město - 8. B 
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Moc ráda si čtu knížky 
(rozhovor s paní Voglovou) 

Žákům 8. B se během podzimu změnila 
paní asistentka. Zatímco paní Jarmila 

Krkošková přešla do 8. A, k 8. B 

nastoupila od října 2024 paní Ladislava 
Voglová. Naši školu zatím znala z pohledu 

rodiče – na škole má hned několik svých 
potomků. 

 

 
 

Jste spokojená na naší škole? 
Ano, pracuje se mi dobře. Škola se také 

nachází blízko od našeho domu, je to velká 

výhoda. 
 

Odkud pocházíte? 

Celý život jsem Dobrušťačka, dokonce od 
miminkovského věku žiju ve stejném 

domě. 
 

Do kterých škol jste chodila? 
Chodila jsem v Dobrušce na ZŠ Františka 

Kupky, následně na Střední zemědělskou 
školu v Kostelci nad Orlicí, kam jsem čtyři 
roky dojížděla. A poslední vzdělání jsem 
ukončila docela nedávno, a to v Hradci 

Králové na Pedagogické fakultě UHK, obor 
vychovatel. 

 

 

Byla jste asistentka už i v jiných školách? 

Ano, pracovala jsem jako asistentka na 
malotřídní škole, kde je součástí i třída 

mateřské školy. 
 

Co děláte ve volném čase?  
Volný čas nejraději trávím se svojí velkou 

rodinou. Máme i malého pejska Alvina, 
jorkšírského teriéra, který se stal naším 

rodinným parťákem. Moc ráda si čtu 
knížky, háčkuji a pletu pro vnoučata.  

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Tradic dodržujeme víc. Stavíme betlém, 

pečeme cukroví a zdobíme stromeček. 
Největší radost mám, když naše děti 
vezmou do ruky hudební nástroje a 

společně hrají koledy u stromečku s ještě 
nerozbalenými dárky. Ta chvíle je tak 

krásná. 
 

Který byl váš nejlepší dárek? 
Nejlepším dárkem bylo narození našeho 
malého vnoučka několik málo dní před 

Vánoci. 
 

Které je vaše oblíbené cukroví? 

Nejraději mám vosí hnízda.  
 

Kdy zdobíte vánoční stromeček? 
Zdobení stromečku mají na starost naši 
nejmladší synové a zdobí ho večer před 

Štědrým dnem, ale rozsvěcíme ho až 

večer. 

                                             
Kačka  
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Zajímaví žáci školy 
Pro toto číslo jsme si do našeho mini- 
rozhovoru o zajímavých žácích školy 

vybrali Samuela Fišera ze 3. A, který už 

několik let dělá neobvyklý sport.  
 

 
 

Od kolika let děláš box? 
Od 7 let. 

 

Jak ses dostal k boxu?  
Napadlo mě, že to bude originální a 

zajímavý sport. 
 

Jak probíhá tvoje klasická hodina boxu?  
Na začátku děláme sparring, potom chvíli 

skáču přes švihadlo a pak kickbox a stínový 
box. 

 

Kolik hodin boxu máš týdně? 
2-3x týdně po hodině a půl. 

 

Plánuješ box provozovat i v budoucnosti? 

Ano, chci v tom začít soutěžit.  
 

Sparring - neboli „trénink s neútočícím 
soupeřem“ je forma přípravy společná pro 

mnohá bojová umění. 
                                               Čunis 

 

 

Kvíz o Dobrušce 
1. Kolik má Dobruška obyvatel? 

a) 597 
b) 6500 
c) 22 120 

2. Jak se jmenuje starosta Dobrušky? 

a) Petr Pavel 
b) Michaela Petráčková 
c) Miroslav Sixta 

3. Kdo je NEJznámější rodák Dobrušky? 

a) F. V. Hek 
b) F. L. Věk 
c) Josef Frýda 

4. Jak se jmenuje naše škola? 
a) ZŠ Z. Nejedlého 
b) ZŠ Pulická 
c) ZŠ Pulice  

5.  Která památka Dobrušky je nejznámější?  
a) zámek Dobruška 
b) kostel sv. Jana Nepomuckého 

c) rodný domek F. V. Heka 
*Novotný  

Řešení na straně 30. 
 
 
 

 
Eva Nosálová, 6. A 
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Tajenka 

 
Martin 

1. číselné hodnocení ve škole  
2. jídlo o přestávce 
3. místnost pro učitele 

4. 42 písmen jdoucích po sobě  
5. kulatý předmět např. pro fotbal 
6. stůl ve třídě 
7. soubor kostí 

8. svazek listů ve vazbě 
9. předmět, který nás budí do školy 
10. batoh, v kterém máme učení  Řešení na str. 30 
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Vtipy 
Jaká je oblíbená psí rasa kouzelníků? 
Labrakadabrador. 
 
Co má společného jehličnatý les a 

kapesník? Smrk. 
 
Pacient: „Pane doktore, já se bojím. Toto je 

moje první operace.“ 
Doktor: „Nebojte, moje taky.“ 
 
Potkají se dva balónky… 
První říká: „Pozor, kaktusssss...“  
Druhý na to: „Kde ho vidíšššššššš?“ 
 
Co udělá sněhulák, když přijde jaro? 
Rozpláče se! 
 
Potká ryba žábu a ta jí říká: „Rybko, polib 
mě.“ 
„Ne!“ odpoví rybka. 
Žába znovu zaprosí: „Rybičko, polib mě a 
něco dostaneš.“ 
„Dobře, proč ne,“ řekla si rybka a žábu 
políbila. 
„A co dostanu?“ zeptala se poté. 
A žába na to: „Ekzém, ekzém!“ 
 
Pepíček se ptá paní učitelky: 
„Paní učitelko, můžu být 
potrestaný za něco, co jsem 
neudělal?" 
Učitelka odpoví: 
„Samozřejmě že ne, 
Pepíčku! To by nebylo 
spravedlivé." 
Pepíček se usměje: „To je 
super! Já totiž neudělal 
domácí úkol!" 

 
Jak se jmenoval Japonec, který vymyslel 
stan? 
Nacochata. 
 
Ptá se malý šnek maminky: 
„Mami, můžu jít na hřiště?“ 
Maminka odpoví: „Ne, minule jsi tam byl 
týden!“ 
 
Učitelka se ptá třídy: „Děti, kdo mi řekne, 
kde leží Amerika?“ 
Anička se přihlásí a odpoví: „Na mapě, paní 

učitelko!“ 
 
Sedí si takhle veverka na stromě a louská 
oříšky. Rozlouskne si celá natěšená první — 

a v nich stříbrné šaty! Pak si rozlouskne 
druhý oříšek — a v nich zlaté šaty. 
Rozlouskne třetí — a tam diamantové šaty. 

Veverka se rozpláče, schoulí se do klubíčka 
a vzlyká: „Já se snad kvůli té pitomé 
pohádce ani nenajím!“ 
 
Co dělá ryba na suchu? 
Chytá dech! 

Elli 
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Expose--19. ročník školního časopisu ZŠ Dobruška, Pulická 378  
Vydávají žáci 8. ročníku při mediální výchově, 2. číslo časopisu vyšlo 28. února 2025 v nákladu 130 výtisků.  
Šéfredaktoři 2. čísla: Tobiáš Hašek, Natálie Drašnarová,  Marie Sýkorová, Ellen Brixí, Martin Skladowski 
Další členové redakce: Sára Czubová, Břetislav Fryml,  Ondřej Novotný, Adéla Řezníčková, Lukáš Kudláček, Katka 

Procházková, Eliška Zamastilová, Kateřina Tomková 
Titulní stránka: Tobiáš Hašek. Grafická úprava čísla: Lukáš Kudláček  
Tisk: Jana Wolfová, Vrchoviny. Vychází s podporou KPŠP, z. s.  
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Extra, Exkluziv, Exvirus, Exekutoři, Textík, Expedice. Internetová podoba časopisu na www.zspulicka.cz  

Řešení: Tajenka ze str. 28: matematika 
 (známka – svačina – kabinet – abeceda – míč – lavice - kostra- kniha-budík-aktovka) 
Kvíz o Dobrušce ze str. 27: 1b, 2c, 3a, 4b, 5c 

 
 

Naše druhá anketa 
I v tomto roce pro vás budeme připravovat ankety. Ankety jsou od 4. do 9. ročníku (ti, co 
mají informatiku) a naleznete je v učebně v třídnictví. 
Co jsme zjistili o LYŽOVÁNÍ? 

- že tři čtvrtiny žáků upřednostňují lyže před snowboardem a běžkami  
- že většina dětí začala s lyžování ve věku 5 let a méně  
- že polovinu žáků učili lyžovat rodiče  
- že dvě třetiny dotazovaných jezdí lyžovat do Deštného v  Orlických horách 

 
 

  
 
 
 
 

     
 
  



ANKETA 

31 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

Co jsme zjistili o VÁNOCÍCH? 

- že mezi dárky vede 
elektronika a oblečení 
- že nejoblíbenějším 
cukrovím jsou vosí 

hnízda/včelí úlky 
- že většina dotazovaných 
měla doma přírodní 

stromeček 
- že 52 % dotazovaných 
zdobí stromeček 23. či 24. 
prosince, překvapivě 45 % 

dotazovaných má stromek 
již dříve než 22. prosince  
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